

Paestum, Italija, kratka reportaža

Od sobote 6. aprila do sobote 13. aprila smo gostovali na Istituto Comprensivo Cappacio Cap. Carducci, ki zajema več podružnic osnovne šol v kraju Paestum. Sobota je bila večji del namenjena potovanju, saj je iz Kranja do Paestuma nekaj več kot tisoč kilometrov.

KRATKO O MESTU PAESTUM

*Paestum je bilo večje starogrško mesto na obali Tirenskega morja v južni Italiji. Razvaline Paestuma so znane po svojih treh starogrških templjih v dorskem redu, ki so v zelo dobrem stanju. Mestno obzidje in amfiteater sta večinoma nedotaknjena, temelji sten mnogih drugih struktur pa ostajajo, pa tudi tlakovane ceste. Najdišče je odprto za javnost, znotraj njega pa je sodoben nacionalni muzej. Po ustanovitvi grških kolonistov pod imenom **Poseidonia** so jo na koncu osvojili lokalni Lukanci in pozneje Rimljani. Lukanci so ga preimenovali v **Paistos**, Rimljani pa so mestu dali današnje ime. Kot **Pesto** ali **Paestum** je mesto postalo škofija, vendar je bilo v zgodnjem srednjem veku opuščeno in je ostalo nespremenjeno in večinoma pozabljeno do 18. stoletja.*

Danes je mesto del komune Capaccio v pokrajini Salerno, Kampanija, Italija. Sodobno naselje, neposredno južno od arheološkega najdišča, je priljubljeno obmorsko letovišče, z dolgimi peščenimi plažami.

DNEVNIK NAŠEGA OBISKA

Prvi delovni dan, torej **v nedeljo**, nas je sprejela ravnateljica šole ga. Giovanna ter koordinatorica projekta, prav tako Giovanna. Skupaj smo si z vodičko ogledali ostanke antičnega mesta Paestum ter tamkajšnji muzej. Ogleda so se udeležili tudi nekateri učitelji šole, ki smo jo v ponedeljek obiskali. Kot smo izvedeli kasneje, je ravnateljica zadolžena za 16 šol, ki so vse samostojne (ne tako kot naše podružnice), in jih skupaj obiskuje približno 1000 otrok. Na vseh lokacijah ima skupaj okoli 140 zaposlenih. Po ogledu smo se pogovorili o programu našega obiska ter si razdelili delovne naloge.



V ponedeljek smo si ogledali prvo šolo, kjer ima ravnateljica tudi svojo pisarno, ter vrtec. Šola in vrtec, ki sta v isti stavbi, je locirana v centru mesteca Cappacio in jo obiskujejo otroci od 3 let do 11 let. Zjutraj nas je ravnateljica lepo sprejela ter nas popeljala skozi vrtec in šolo. V vrtcu smo lahko opazovali otroke, kako se učijo s pomočjo spletne aplikacije, saj so, vsaj kar se tiče IKT opreme, vse šole zelo dobro opremljene. Tekom dneva smo opazovali pouk zgodovine, italijanščine in športa. Najbolj negativno smo bili presenečeni nad poukom športa, saj nismo bili navajeni na takšne delovne pogoje. Kasneje smo ugotovili, da imajo samo 4 šole zunanje igrišče (v velikosti rokometnega), telovadnice pa nima nobene izmed šol.

V popoldanskem času nas je sprejel župan mesta Cappacio in nam s pomočjo prevajalca predstavil kratko zgodovino mesta.



V torek smo se odpravili na eno izmed podeželskih šol, ki jo prav tako vodi ga. Giovanna. Šola in vrtec se nahajata v vasi Scigliati. Tako majhne šole res nismo pričakovali, saj so v eni stavbi zbornica in 3 učilnice, v drugi stavbi, kjer je vrtec, pa zbornica in 2 skupini vrtca. V vrtcu, ki je organiziran za otroke od 3 – 5 let so nam prikazali delček dnevne rutine ter jogo, ki jo z otroki izvajajo zjutraj. Pri pouku v sosednji stavbi pa smo spoznavali problematiko uporabo plastike. Kot primer so nam učenci prikazali, kako iz mleka in kisa izdelati trajnostno plastiko, Jure pa je učencem pripravil predavanje o prekomerni uporabi plastike ter s tem skušal učence ozavešiti, da iščejo alternative plastiki. Ugotovili smo tudi, da na šoli izvajajo veliko medpredmetnega povezovanja (pa čeprav ni napisano), hkrati pa spodbujajo samostojno delo učencev ter jih usmerjajo pri pripravi in načinih javnih predstavitev.



Sreda nas je zopet popeljala na eno izmed podeželskih šol in sicer v Borgonuovo.

V popoldanskem času imajo otroci možnost obiskovanja različnih dejavnosti, ki jih organizira lokalna skupnost (v Sloveniji so to različni klubi), nekaj dejavnosti pa ponuja šola. Tako je Boštjan sodeloval pri urah robotike, ki jih je za učence pripravil učitelj računalništva. Učenci stari 8 let so se spoznavali z Lego Essential, kjer so po navodilih učitelja sestavili igro mini golfa ter jo tudi sprogramirali. Po končani uri sta z učiteljem ugotovila, da so si vsi učenci podobni v tem, da če niso dovolj zaposleni, postanejo klepetavi in glasni.



Četrtek nam je postregel z obiskom šole v Trentirani, približno uro vožnje oddaljene od našega hotela. Zaposleni so nam pripravili zelo gostoljuben sprejem, predstavili pa so nam delo v kombiniranem oddelku (pouk zgodovine in likovnega pouka). Župan mesta nas je popeljal po odlično obnovljenem srednjeveškem mestu.



Galaxy A12

Petek je bil namenjen celodnevni ekskurziji in poslavljanju. Ker smo se s svojim prevozom odpeljali do Pompejev nismo uspeli začutiti klime ter vzdušja v avtobusu. Sledil je organiziran ogled Pompejev, rimskega mesta, ki ga je pred približno 2000 leti prekril vulkanski izbruh. Z zanimivim, igrivim vodičem (igranje in nastopaštvo je v genih Neapeljčanov) smo v dobrih treh urah spoznali glavne znamenitosti: rimske ceste in ulice, prostore rimskih domov, prodajalne, pekarno, forum, gledališče, amfiteatre, terme, vodovod, freske ...

Med samim ogledom smo imeli možnost opazovati tudi učenke in učence. Ker jih je vodič večkrat aktivno vključil v razlago oz. pripoved o mestu in jim dal določene "rimske" vloge, ni bilo opaziti, da se dolgočasijo ali da jih razlaga ne zanima.



Galaxy A12

Po končanem ogledu je tako kot pri naših ekskurzijah učencem ostalo nekaj prostega časa za samostojno pohajkovanje po mestu. Mi pa smo se počasi poslovili ter se odpravili proti Neaplju, da smo začutili utrip tega, nekoč v preteklosti, s kriminalom ter italijansko mafijo zaznamovanim mestom, kjer smo si privoščili pravo neapeljsko pico.

V soboto zjutraj pa smo se odpravili proti domu. Na poti domov smo skušali strniti vtise ter razmisliti, kako primere dobrih praks, ki smo jih videli uporabiti tudi pri našem delu. Kljub končani mobilnosti smo si bili enotni, da skušamo v naslednjem šolskem letu v ta del Italije odpeljati nekaj naših učencev.

Povezava do spletne strani šole, ki smo jo obiskali: <https://www.iccapacciocapoluogo.edu.it/>

Boštjan, Jure, Boštjan